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1 -ABERTURA

Presidente (Deputado Jorge Cauhy):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título de
Cidadão Honorário de Brasília a Bonfim Abrahão Tobias.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, Deputado Jorge Cauhy;
- HOMENAGEADO, Bonfim Abrahão Tobias;
-LÍDER DO PMDB E AUTOR DO REQUERIMENTO, Deputado
Sílvio Linhares;
- PRESIDENTE DO SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA, Ministro
Paulo Roberto Saraiva Costa Leite;
- SECRETÁRIO DE SEGURANÇA PÚBLICA DO DF, José de Jesus
Filho;
-DESEMBARGADOR DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO DF E
TERRITÓRIOS, Lúcio Batista Arantes.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO SÍLVIO LINHARES, autor do requerimento.

- Descreve a trajetória de vida de Bonfim Abrahão Tobias.
- Exalta o caráter do homenageado.
- Enfatiza o reconhecimento da sociedade ao trabalho de

Bonfim Abrahão Tobias como médico cardiologista.
- Destaca o fato de Bonfim Abrahão Tobias pertencer ao

Espiritismo.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG, em nome do PSB.

-Afirma que a presença de pessoas ilustres da sociedade a
esta homenagem corrobora o reconhecimento ao Dr. Bonfim
Abrahão Tobias.
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MINISTRO PAULO ROBERTO SARAIVA COSTA LEITE,
Presidente do Superior Tribunal de Justiça.

- Confessa que esta solenidade desperta o reconhecimento do
paciente ao seu médico Bonfim Abrahão Tobias.

- Reafirma o mérito do homenageado.

BONFIM ABRAHÃO TOBIAS, homenageado.

- Dedica esta homenagem a seus pais, à esposa Graça, ao
filho Emmânuel e à sua família.

- Contrasta os avanços da Medicina com a perda da
humanidade no relacionamento médico-paciente.

- Afirma que, no Brasil, os médicos ainda mantêm uma relação
de simbiose entre a tecnologia e o amor no trato com os doentes.

- Cita os fatores que fazem do exercício da Medicina no Brasil
um sacerdócio.

- Solicita apoio para os profissionais da Saúde.

DEPUTADO JORGE CAUHY, Presidente da sessão

- Lembra parte de sua missão de construir obras sociais e
destaca o trabalho de Bonfim Abrahão Tobias no Lar dos Velhinhos.

- Considera a Medicina um apostolado na Terra.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Jorge Cauhy);

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Boa-tarde, senhoras e senhores. A

Câmara Legislativa do Distrito Federal sente-se honrada com a presença de

todos.

Atendendo a requerimento do Exmo. Sr. Deputado Silvio

Linhares, damos início neste momento à sessão solene de outorga do título

de Cidadão Honorário de Brasília ao Dr. Bonfim Abrahão Tobias.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão solene

as seguintes autoridades: o Exmo. Sr. Presidente desta sessão, Cidadão

Honorário de Brasília, Deputado Jorge Cauhy; o Dr. Bonfim Abrahão Tobias,

nosso homenageado desta tarde por relevantes serviços prestados à

comunidade de Brasília o Exmo. Sr. Deputado Silvio Linhares, Líder do

PMDB nesta Casa e autor do requerimento que propiciou a realização desta

homenagem; o Exmo. Sr. Presidente do Superior Tribunal de Justiça,

Ministro Paulo Roberto Saraiva Costa Leite; o Exmo. Sr. Secretário de

Segurança Pública do Distrito Federal, José de Jesus Filho; o Exmo. Sr.

Desembargador do Tribunal de Justiça do Distrito Federal e Territórios, Lúcio

Batista Arantes.

Neste momento, ouviremos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos ainda a presença dos

seguintes convidados: Petronilha Bellolli Souto, Ubirajara Melon e Solange,

Paloma S. Tobias Michel, Tatiana Tobias, José Luiz Cuinhas da Cunha,

Laurista Corrêa Filho, Maurício Viotti de Sarros, Leopoldo Pacini Neto,

Tadeu de Siqueira Ottoni, Luci Gueiros Leite, Evando Gueiros Leite, Zeila de
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Souza Lima, Jorge Pessoa Loureiro, Celso Mário Brandão de Almeida,

Carlos Augusto S. Assumpção, Simone Motta de Carvalho, Arggeu Breda

Pessoa de Mello, Madalena da Fonseca Borges, Jussara e Joaquim

Mesquita, Inês Medeiro Damasceno, Elza Maria F. Luciano, António José de

Araújo Martins, Maria Luiza Ferrara Nacarato, José Ribeiro Netto, António

Ponce, Aloysio L Luciano, Suzana Morei Pinto, João Bateli e Rogério Oliva

Cortez.

Com a palavra para a abertura oficial e condução desta sessão

solene o Exmo. Sr. Deputado Jorge Cauhy.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Declaro aberta a

sessão solene de outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Dr.

Bonfim Abrahão Tobias.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Silvio Linhares, autor do requerimento que

propiciou a realização desta sessão e meu amigo, para juntos entregarmos o

título de Cidadão Honorário de Brasília ao nosso amigo Dr. Bonfim Abrahão

Tobias.

(Entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Com a palavra o

Deputado Silvio Unhares, nosso querido amigo e companheiro, baluarte da

Câmara, a quem estimo muito.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado Jorge Cauhy, mestre, amigo, companheiro; Exmo. Sr.

Presidente do Superior Tribunal de Justiça, Ministro Paulo Roberto Saraiva
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Costa Leite; Exmo. Sr. Secretário de Segurança Pública do Distrito Federal,

Ministro José de Jesus Filho; Exmo. Sr. Desembargador do Tribunal de

Justiça do Distrito Federal e Territórios, Lúcio Batista Arantes; Exmo. Sr.

Ministro do Superior Tribunal Militar, Ruy de Lima Pessoa, amigo a quem

devo muito; Dr. Pontes, meu amigo e grande advogado; autoridades

presentes; meu amigo Orlando Taurisano, pai de um grande amigo meu, que

responsabilidade a minha. É o quarto título de Cidadão Honorário que

concedo desde que assumi como Deputado Distrital em fevereiro do ano

passado. Alguns foram dados por respeito e outros, pelo trabalho

desenvolvido em nossa cidade; mas este foi um título dado com respeito,

com admiração e, principalmente - sem trocadilhos -, com o coração, um

coração que o meu amigo Dr. Bonfim cuida com tanto carinho já há alguns

anos. Fui, inclusive, obrigado a me afastar um pouco do Dr. Bonfim, da Dra.

Graça e da clínica para poder dar, com a consciência tranquila, um título

para um homem que se faz merecedor.

Goiano do Centro de Goiânia - a idade não vou falar -, de Brasília

já são trinta e sete anos. Casado com uma flor, um poço de educação, de

carinho e de amor para os amigos do seu marido, poço de amor até para

quem não precisa e não merece, como é o meu caso. Pai de Emmânuel,

Emmânuel deve ser o que ele emana de amor dentro do coração de Bonfin e

de Graça. Aprendi a torcer pelo Emmânuel em função da torcida deles por

esse menino. Aprendi a gostar do Emmânuel de tanto que eles transmitem

esse carinho de pai, de mãe e de uma família para o Emmânuel. Ainda há
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pouco ele foi me cumprimentar dizendo: "Oi, Deputado!". Eu disse: "Prefiro

que você me chame de tio".

Uma das grandes virtudes de Bonfim é ser vascaíno. É um

homem que chegou em 1963 ao Distrito Federal, gosta de tocar piano e,

como dizem os jovens, é "amarrado" em literatura.

O que me fez ter esse carinho especial pelo homem Bonfim,

além do carinho que tenho pelo médico Bonfim, é que ele não tem hora para

os seus amigos. Provou-me, também, que não tem hora para os amigos de

seus amigos. Um dos mais importantes assessores do Governador Roriz

teve um problema de coração e, pela confiança que tenho em Bonfim, liguei

para ele e disse-lhe: "Doutor, estou apavorado. Há um amigo de quem gosto

que se encontra no Hospital Santa Lúcia. O senhor poderia, por gentileza,

ligar para o médico dele para saber o que ele realmente tem?" O Bonfim fez

melhor: largou o que estava fazendo para visitar o meu amigo no Santa

Lúcia. Além disso, há o serviço social que esse homem faz para os mais

carentes. O homem é reconhecido no Brasil inteiro e orgulho-me quando

alguém fala para mim: "Ah! Você continua fumando? Quem é o seu

cardiologista?" Quando eu digo que é Dr. Bonfim, não me incomodam mais

por causa do cigarro. O respeito que os outros têm por ele ó tão grande que

não nos incomodam pelo maldito vício do cigarro.

Lembro-me de uma frase do Dr. Bonfim, mas não sei se ele se

lembra. No consultório, na sua mesa de exame, no cantinho da sua sala à

direita, em agosto de 1998 eu perguntava: "Será que meu coração, doutor,

aguenta uma campanha política?" E o Bonfim me respondeu: "Estou
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tratando-o para você cumprir os seus mandatos". Aquilo me deu força para

que, hoje e aqui, eu represente a população do Distrito Federal e o Governo

do Distrito Federal - muito me orgulho em representar o nosso Governador,

Joaquim Roriz e, conseqúentemente, os secretários de sua confiança -, e

possa brigar para o melhor para a nossa população, mesmo que o melhor

para a nossa população não seja colocado em pauta nas nossas sessões

pelo partido da Situação. Mesmo que seja apresentado pela Oposição, tenho

o direito de brigar por um projeto que seja bom para a nossa população.

Há inúmeras autoridades presentes; posso dizer que está

presente a cúpula do Judiciário. Vejo Ministros do STJ, advogados do mais

alto escalão, Ministro do Superior Tribunal Militar, advogados famosos e

autoridades. Todos vieram render uma homenagem a você e a seu passado.

Se fosse uma família, diria que eles vieram pedir a bênção a um homem

querido, aquele que trata do Ministro Presidente do STJ como a qualquer ser

mortal, do mesmo jeito, tratando do coração e da alma.

Hoje eu percebi por que nos damos tão bem. Eu também sou

espírita, Bonfim, e o espírita, acima de qualquer coisa, acima de sua própria

família, dos seus próprios amigos, tenta curar os outros, principalmente a

alma dos outros.

Posso dizer, Bonfim, que nós demoramos a entregar-lhe o título

de Cidadão Honorário, mas que Brasília se orgulha de hoje ter um Cidadão

Honorário do seu quilate, do seu passado e das suas amizades, pois aqui

você está representando o seu rol de amizades.
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Obrigado, Bonfim, por você existir como Cidadão de Brasília,

obrigado por ser um médico do seu quilate.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Concedo a

palavra ao Deputado Rodrigo Rollemberg.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Prezado amigo

Deputado Jorge Cauhy, Presidente desta sessão; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília, Dr. Bonfim Abrahão Tobias; Exmo. Sr. Deputado Silvio Linhares,

Líder do PMDB e autor do requerimento que propiciou a realização desta

homenagem; Exmo. Sr. Presidente do Superior Tribunal de Justiça, Ministro

Paulo Roberto Saraiva Costa Leite; Exmo. Sr. Secretário de Segurança

Pública do Distrito Federal, Ministro José de Jesus Filho; Exmo. Sr.

Desembargador do Tribunal de Justiça do Distrito Federal, Lúcio Batista

Arantes; amigos e amigas presentes, eu gostaria de parabenizar o Deputado

Silvio Linhares pela feliz iniciativa de homenagear o Dr. Bonfim. O simples

olhar por este plenário mostra o reconhecimento de toda uma vida dedicada

à Medicina, a salvar vidas, reconhecimento explícito pelas ilustres presenças

neste plenário da Câmara Legislativa, que muito nos honram.

Quando um Deputado apresenta uma proposta para outorga de

título de Cidadão honorário e esta Casa a aprova, é por entender que a vida

dessa pessoa é uma referência para os nossos jovens e para a nossa

cidade. E a Câmara Legislativa, como representante da população, neste

momento, apenas formaliza o reconhecimento que a população de Brasília

há muito já tem do trabalho desenvolvido pelo Dr. Bonfim.
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É com muita satisfação que, em nome do PSB, trazemos o nosso

abraço carinhoso e dizemos que Brasília se orgulha muito de ter na galeria

de seus Cidadãos Honorários o Dr. Bonfim.

Eu gostaria de aproveitar esta oportunidade para cumprimentar-

lhe toda a família e todos os amigos, porque sabemos que, quando o

sucesso é alcançado da forma como o Dr. Bonfim alcançou, por mais

méritos que a pessoa possa ter - e o Dr. Bonfim já demonstrou, ao longo de

sua vida, que tem muitos -, sem dúvida, já compartilhou esse sucesso com

muita gente.

Então, ao homenageá-lo, Dr. Bonfim, esta Câmara Legislativa

está também homenageando sua família e seus amigos. É um

reconhecimento muito carinhoso de nossa cidade por todos os serviços

prestados a ela.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Concedo a

palavra ao Exmo. Sr. Presidente Superior do Tribunal de Justiça, Ministro

Paulo Roberto Saraiva Costa Leite.

MINISTRO PAULO ROBERTO SARAIVA COSTA LEITE - Exmo.

Sr. Presidente desta sessão Deputado Jorge Cauhy; Dr. Bonfim Abraão

Tobias, Cidadão Honorário de Brasília, que me honra com sua amizade;

Exmo. Sr. Deputado Silvio Linhares, Líder do PMDB e autor do requerimento

que ensejou esta homenagem, a quem parabenizo por isso; Exmo. Sr.

Secretário de Segurança Pública do Distrito Federal, meu colega José de

Jesus Filho; Exmo. Sr. Desembargador do Tribunal de Justiça do Distrito
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Federal e Territórios, primeiros juiz deste pedaço de chão do cerrado,

Desembargador Lúcio Batista Arantes; meus eminentes colegas do Superior

Tribunal de Justiça, Srs. Deputados; familiares do homenageado; senhores e

senhoras, é bem provável que minha presença nesta tribuna implique severa

quebra de protocolo, mas, ao ouvir a oração emocionada do Deputado Silvio

Linhares, pulsou mais forte em mim o sentimento do paciente do que a

emoção contida do Presidente do Superior Tribunal de Justiça. Senti-me no

dever de congratular-me com esta Casa do povo e, em especial, com o autor

da proposta desta homenagem, o Deputado Silvio Linhares, por um ato de

justiça.

Como bem disse o Deputado Rodrigo Rollemberg, os

representantes do povo do Distrito Federal perceberam e apanharam a

vontade de seus representados.

Bonfim é, iniludivelmente, uma figura de Brasília que merece,

sim, ter o seu nome inscrito no quadro de honra daqueles cidadãos que

deixaram as suas cidades e vieram para Brasília construir esta magnífica

capital.

Meu caro Bonfim, somos irmãos de fé e o nome do seu filho

deixa isso evidente e à mostra. Hoje, nós temos uma ligação extremamente

profunda. A minha vida esteve por um fio e foi Bonfim quem me trouxe à

plenitude. Foi ele que, no momento mais dramático por que já passei em

minha existência, diagnosticou com precisão. Se talvez isso se desse não

em algumas horas, mas em alguns minutos, eu não estaria aqui nesta

tribuna homenageando Bonfim.
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Perdoem-me se eu trago para este dia de festa algo tão pessoal

e táo emocionante, mas eu não poderia deixar de dizer o que disse, porque

é justamente nesses momentos que as pessoas devem ser reconhecidas.

Mônica, eu e meus filhos temos um débito enorme com você,

Bonfim. Na verdade, com o Pai que o colocou no meu caminho naquele

momento.

Bonfim, que Deus o abençoe e o ilumine hoje e sempre.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Quero registrar a

presença dos seguintes convidados: Exma. Sra. Eliana Calmon, Ministra do

Superior Tribunal de Justiça; Exmo. Sr. Fontes de Alencar, Ministro do

Superior Tribunal de Justiça; Exmo. Sr. Vicente Leal de Araújo, Ministro do

Superior Tribunal de Justiça; Exmo. Sr. Jorge Toledo Flaquer Scartezzini,

Ministro do Superior Tribunal de Justiça; Exmo. Sr. Ruy de Lima Pessoa,

Ministro do Superior Tribunal Militar; Sr. Orlando Taurisano, Cidadão

Honorário de Brasília; Sr. Diretor-Geral do Superior Tribunal de Justiça,

Rubem Súffert; Sr. Procurador da Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional,

Waldemar Cláudio de Carvalho; Sr. Presidente da Ordem Internacional das

Ciências, das Letras, das Artes e da Cultura, Guilherme Jorge da Silva; Sr.

Professor Titular da Universidade de Brasília Gentil Martins Dias; nosso

querido Presidente do PDT, Georges Michel Sobrinho, irmão do nosso

homenageado.

Concedo a palavra ao Cidadão Honorário de Brasília, Dr. Bonfim

Abrahão Tobias.
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SR. BONFIM ABRAHÃO TOBIAS - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão solene, Deputado Jorge Cauhy; Exmo. Sr. Deputado Silvio Linhares,

que muito me emocionou com seu discurso e muito me honra ter como

amigo; Exmo. Sr. Secretário de Segurança Pública do Distrito Federal,

Ministro do STJ José de Jesus Filho, amigo de longa data; Exmo. Sr.

Ministro Presidente do STJ, Paulo Roberto Saraiva Costa Leite, grande

amigo que me emocionou muito e me mostra a responsabilidade que nós

médicos temos na comunidade.

Srs. Deputados, Srs. Ministros, autoridades, parentes, amigos e

colegas, sinto-me grato pela honra da presença de vocês. Agradeço o

importante título que esta Casa me outorga, por iniciativa do Exmo. Sr.

Deputado Silvio Linhares, já com história firmada pelo trabalho que vem

desempenhando em prol da população de Brasília, sobretudo dos mais

carentes.

Dedico este diploma aos meus pais, que me ensinaram, dentro

da liberdade, a ética, a seriedade diante dos fatos da vida, o desapego às

coisas materiais, o respeito profundo ao próximo, em especial aos mais

necessitados, e que o valor do homem é construído, acima de tudo, pelo

caráter que o identifica e pelo saber, que o distingue.

Dedico-o também à minha mulher, Graça, e ao meu filho,

Emmânuel, que me ensinaram o amor e o carinho e a todo o momento

complementam a minha existência, a tal ponto que já tenho saudades desta

vida.
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Dedico-o também aos meus parentes, amigos e colegas de

profissão, os quais cada um a sua maneira, procuram melhorar o plano em

que vivemos.

A Medicina, neste último quarto de século, desenvolveu-se

enormemente. Às vezes avança mais que os sonhos fantásticos da ficção.

Hoje, já se opera coração por meio de robôs e a distância. As máquinas,

cada vez mais, tomam o lugar do homem em benefício da sua vida física.

A longevidade média tem aumentado no mundo desenvolvido e

no mundo em desenvolvimento. Já se pretende viver 150 anos com saúde

em meados do terceiro milénio.

O progresso material avança, e é preciso que avance. Mas,

paradoxalmente, à medida que se aprofunda a arte médica, o humanismo na

Medicina diminui o contato com o doente, a paciência em ouvir a história de

seu padecimento, tocar-lhe a dor não só com as mãos, mas com o gesto de

quem acalma e cura, está se tornando cada vez mais raro.

A grande maioria dos médicos no Brasil, felizmente, pela sua

formação acurada, sobretudo nas boas faculdades, e vivendo em um país de

extremos contrastes em que penam 40 milhões de miseráveis, procura ainda

seguir essa maravilhosa simbiose da técnica avançada e da ternura

exercidas com amor à profissão em benefício do doente.

De uma maneira geral, a baixa remuneração paga aos

profissionais de Saúde, a política desalentadora e mesquinha dos

pagamentos de honorários médicos exercida pelas empresas intermediárias

de Saúde e a dificuldade imensamente seletiva de se entrar na Faculdade
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de Medicina revelam que, no Brasil, o médico e o jovem estudante exercem

e buscam essa profissão por vocação, não como meio de subsistência.

Buscam-na para servir.
/
E preciso aproveitar e respeitar essa maravilhosa convicção do

médico brasileiro.

Os profissionais de Saúde precisam do apoio dos líderes da

comunidade.

É preciso que trabalhemos juntos em benefício da população.

Depende de nós profissionais de saúde a prevenção de doenças e a

manutenção da saúde, e de V.Exas., líderes da coletividade, a concretização

do caminho para que isso se realize.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Registro a

presença do Deputado José Edmar, Líder do Governo nesta Casa.

Saúdo a Mesa de honra desta sessão: o Cidadão Honorário de

Brasília, Dr. Bonfim Abrahão Tobias; o Exmo. Sr. Líder do PMDB e autor do

requerimento que propiciou a realização desta homenagem, meu querido

companheiro Deputado Silvio Linhares; o Exmo. Sr. Presidente do Superior

Tribunal de Justiça, Paulo Roberto Saraiva Costa Leite; o Exmo. Sr.

Secretário de Segurança Pública do Distrito Federal, nosso amigo José de

Jesus Filho; o Exmo. Sr. Desembargador do Tribunal de Justiça do Distrito

Federal e Territórios, Lúcio Batista Arantes.

Quero saudar ainda, com muita satisfação, o pai do nosso

querido homenageado, o Sr. José Tobias, In memorían; sua mãe, Jamira
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Miguel Tobias, In memorian; nossa querida amiga Graça, com quem tenho a

satisfação de ter convivido por longos anos; e o nosso querido Emmânuel,

que conheci e peguei nos braços quando nasceu, e hoje tenho a satisfação

de ver moço, jovem, bonito, estudioso. Isso me alegra muito porque me

considero seu tio.

Cumprimento os Ministros, advogados, autoridades, senhoras e

senhores presentes.

Estou há quarenta anos em Brasília. Instaiei-me no Núcleo

Bandeirante, onde moro até hoje. Eu vim com uma missão, com um

compromisso muito sério de construir obras sociais.

Em 1961, assumi a Presidência do Centro Espírita Sebastião, o

Mártir, um centro kardecista, e iniciei um trabalho de assistência aos pobres.

Cortava cabelo de criança, fazia sopa, enxoval de recém-nascido,

homenagens ao Dia dos Pais, Dia das Mães, enfim, dávamos assistência

total àquelas pessoas.

Com o decorrer do tempo, em 1979, construímos a nossa sede,

um albergue e uma escola de capacitação profissional.

Em 1978 iniciamos uma obra, o Lar dos Velhinhos Maria de

Madalena, que abriga 150 velhinhos, inaugurada em 1980. Em 1979

comecei a construção de uma creche, inaugurada em seguida, que acolhe

cem crianças. Criamos a Casa da Gestante, a Casa da Sopa e

recentemente inaugurei o Instituto de Apoio aos Portadores de Câncer e o

Instituto de Gerontologia de Brasília Morada do Idoso, que atende mais de

quarenta idosos. São quinhentas pessoas comendo por dia.
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Estou descrevendo o nosso trabalho para chegar aonde quero.

Há 23 anos, conheci o Dr. Bonfim e fizemos uma grande

amizade. A coisa mais importante da vida é o reencontro de almas. Somos

espíritos que estão de passagem na Terra e um dia retornaremos à vida

verdadeira, à pátria espiritual. Encontramos almas afins, almas amigas e

almas inimigas. Há pessoas que, na primeira vez em que as conhecemos,

temos vontade de abraçar, beijar, mas há outras que temos vontade de jogar

um tijolo em cima, porque não tem simpatia. O que me ligou ao Dr. Bonfim e

à Graça foi essa afinidade.

Dr. Bonfim começou a dar assistência médica há 22 anos, antes

mesmo de construirmos o Lar dos Velhinhos. Começou em um albergue e

não deixava um dia sequer de estar conosco para o trabalho médico.

Quando criamos o Lar dos Velhinhos, inaugurado em 1980, o Dr.

Bonfim continuou conosco. Foi o primeiro médico em nossa instituição. A

presença do Dr. Bonfim, esse coração generoso, cheio de bondade e amor é

uma coisa marcante nas nossas vidas, nos anais da espiritualidade. Dr.

Bonfim estava sempre preocupado com os idosos e a Graça, sempre

conosco, trazia-nos grande alegria.

Costumam muito dizer que atrás de um grande homem, há uma

grande mulher; tentam melhorar um pouquinho e dizem que ao lado de um

grande homem, há uma grande mulher. Mas, não concordo com isso. Penso

que dentro do coração de um grande homem, há uma grande mulher. O Dr.

Bonfim foi sempre essa criatura belíssima, Maria da Graça, porque sempre

teve você dentro de seu coração.
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Médico abnegado, responsável, dedicou sua vida em prol dos

seus semelhantes, porque a Medicina é um apostolado na Terra, o médico é

um servidor de Deus na Terra. O Dr. Bonfim tem servido com seriedade,

amor e abnegação.

Neste momento, parabenizo o Deputado Silvio Linhares e fico um

tanto chateado por náo ter sido eu o autor desta justa homenagem. Mas

como foi S.Exa., a quem estimo muito e considero como filho de

reencarnações passadas, fico feliz.

Dr. Bonfim, veja que coincidência: coube a mim presidir esta

sessão, pois, justamente hoje o Presidente desta Casa, Deputado Edimar

Pireneus, está ocupado. Temos a presença dos Deputados José Edmar e

Rodrigo Rollemberg, criatura belíssima.

Na Câmara Legislativa somos vinte e quatro Deputados,

debatemos duramente as questões - Oposição e Situação -, mas, depois,

saímos todos abraçados. Costumo dizer: briguem, batam na mesa, mas

quando sairmos daqui vamos sair abraçados. A minha missão na Câmara

Legislativa é apaziguar, quebrar os ânimos, dizer ao Deputado: "V.Exa. está

errado, V.Exa. falou bobagem na tribuna, analise." Procuro sempre amenizar

aqueles momentos tempestuosos e conflitantes.

Dr. Bonfim Abrahão Tobias, parabéns! Que Deus ilumine sua

jornada! Continue sendo essa criatura belíssima, grande poeta e escritor!

Continue sempre pregando a mensagem em todos os ambientes onde

estiver, porque, tenho certeza, Deus está ao seu lado iluminando seu

caminho.
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Graça, que não haja obstáculo que impeça a caminhada de

vocês e que vençam tudo como sempre venceram, com esse amor grande

que trazem em seus corações.

Obrigado pela presença de todos.

Convido os presentes a ouvir o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Nada mais

havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h16min.)


